

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
**DINKGREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömökön  
ide intézendők a sajtóiról részli illető közlémények  
hirdeték és mindennemű pénzületek.

## Nagy események.

Az 1932. esztendőről — ha jól emlékszem — a jósök, jövendőmondók álomfejtők és grafologusok, egyszóval mindazok, akiknek szavain komoly embernek mosolyogma kell azt jóslóknak, hogy fordulatot hoz az emberiség számára s új irányt szab a világpolitikának. Határozottan meg is jelöltek bizonyos eseményeket, amelyeket ennek az évnek a mense rejteget. Persze ezek az események eddig még nem következtek be s talán nem is fognak bekövetkezni, ámbr az év vége még messze van s ki tudja, mi lesz addig. De ha az összes jósök tudománya csődöt vall is, annyit láthatunk máris, hogy ez az esztendő csakugyan fontos és eseményekkel teljes lesz az emberiség történetében.

Mindjárt az év elején dühöngő japán-kínai háború megmutatta, hogy a Népszövetség, melyet azért alapítottak, hogy a háborukat megakadályozza és a nemzetek közt felmerült ellentéteket oékés uton intézze el, ez a küiönbönsziszleletreméltó intézmény teljesen teljesen tehetetlen és tiltakozása nem egyéb irott malasztnál, mert szavának érvényét szerezni nem tud. De megmutatta ez a messze keleti háború azt is, hogy a háború a politikai eljárásoknak és fogásoknak nemcsak igen régi, de számos annyira meggyökeresedett eszköze, hogy a nemzeteket aligha lehet könnyen és hamarosan leszoktatni róla. A Népszövetségnek tehát vagy erkölcsi tekintélyben kell meggyarapodnia, vagy megfelelő eszközöket rendelkeznie, hogy szavának nyomatékot is tudjon adni.

A nyár eseményei közül a leszerelési és jóvátételi konferencia, mag a legutóbb lezajlott német választások eredmények figyelmét. A leszerelés kérdése egyike a legnehezebbeknek és legfontosabbaknak. A háború után a leggyőzött államokat leszerelték s elvették tőlük nemcsak a támadás, hanem a védekezés lehetőségét is teljesen. Ezzel szemben a győztes államok hogy rábírták zsákmányukat biztosítsák, a fegyverkezésben nemcsak a háború előtti mértéket tartották fenn, hanem olyan óriási iramot vettek, melynek rettenetes pénzügyi terheit már maguk is alig bírják viselni. A világ gazdasági bajainak egyik forrása ép ez a szédületes fegyverkezés. A genfi leszerelési konferencia korábbi tárgyalások eredménytelensége után, ép azért tilt össze hogy némi halált szab-

jon ennek a fegyverkezés lázának s hanem is hozott kielégítő és megnyugtató határozatokat, egy két dologban, mégis mutathat fel eredményt, egyes hadviselési módokban és fegyvernemekben sikerült korlátozásokat behozni. Nem is szólva arról a nagy erkölcsi bátársórl, melyet az eddigi teljesen meddő és eredménytelen tárgyalások után ez a nem nagy eredmény is előidézt. Most már kétségkívül nagyobb bizalommal nézhelünk a további tárgyalások elé.

Még nagyobb fontosságú ennél a jóvátételi konferencia eredménye: a német kormány kijelentette, hogy löbb jóvátételt nem fizet s a konferencia el is törölte a további német jóvátételt. A háború után az elvakult győzők még csak el sem akarták számbelileg árulni, hogy mennyi jóvátételt követelnek. Később, amikor már számokkal is meghatározták, akkor összeget jelöltek meg, amely szinte elképzelhetetlen érték volt. Az időnként megújuló tárgyalások során készült újabb tervezetek mindig kisebbre faragták le ezt az összeget (persze még így is teljesíthetetlen követelés maradt) s most 13 év után végre eljutottunk odáig, hogy a béke diktátumok legnagyobb igazságtalanságok egyikét eltörölték. Nemcsak világgazdasági téren fog ennek kedvező hatása mutatkozni, hanem egyáltalán megdöntötte azt az állítást is, hogy a békeszerződések határozatai megmáshatatlannak és örök időkre szökök. Biztató jelenség arra nézve, hogy a többi igazságtalanságot is belátják eöbbsőbb és az egész világ érdekeiben reparálni fogják.

Azonban nemcsak a nemzetközi politika történeté döntő események, hanem Németország mag a is igazán fontos események az évben. A háború óta Németország kormánya a szocialdemokrata párt kezében volt. Ez a párt rendezte be a háború utáni Németországot, változta meg az alkotmányt a saját képére és hasonlatosságára s huzta mindazokat az előnyöket, amelyeket egy kormányzópárt magának megszerezhet, hogy más ne említsünk, telerakta a legfontosabb pozíciókat a maga bizalmi embereivel. S ime, ha a jelek nem csalnak, az európai szocialisták legerősebb vára leomlott. A nemzeti szocialista párt, Hitler-párt, miután előbb egy-két kisebb német államban uralomra jutott, az idén felülkerekedett a vezető államban; Poroszországban. A múlt vasárnapi választásokon bár nem sikerült

a birodalmi gyűlésen abszolút többséget szereznie, a legnagyobb pártát lelt s nélküle vagy ellenére tovább kormányozni Németországban nem lehet s a döntő szó ezental nem a nemzetközi szocialistáké lesz, hanem az erős nemzeti érzéssel teitelt hitleristáké. S hogy Németországnak ez a más irányba fordulása, miképen fogja hatással éreztetni az egész európai helyzetre nézve, még nem lehet tudni, de hogy érezetlont fogja, az kétségtelen. **Dr. Rempert Elek.**

## Hogyan készül egy újság?

(Egy hét a főszerkesztő életéből.)

A nyájas olvasó talán nem is tudja, hogy kedves lapjának mily nehéz az útja, Amig vasárnapra valahogy elkészül S apró kis híreköl ujsággá egészül. Higyak el nekem, — ha őtán nem is mondja A főszerkesztőknek reitendő a gondja. S ejt napot egye tesz, hogy lapját megírja. — Azon eszoalkozom, rajjon hogy is bírja. Ezen a héten is amogy mamrajában Detektívot küldtem mindentől nyomába. S az kora rejtőlől mig leszalt az este, Egy héttig folyvást o-m: a szerkesztőknel lelté S adatai nyomán most már beszélhetek, Hogy tölt el szerkesztőnk egy egész nagy hetet. Felvirrad a héttől, munkába kell állni... Elmegy a szöbbsé nyugodtan kapálni S mig izandás miatt vált vagy három inget, Elbabraigtatja a szaszt és ruzinget. S amikor a nap már forróságot veszti, Szép bariton hangját vigan megereszti. S mig ó enekelget a piúce törbbe, Örömmel halgatják ott lemn Mesteribe. A munkát megkezdti ujra kedden reggel, Am hogy variálja, most kötböni kezd el S közbözt esteig, kora reggel Este pedig megint megszólat a oca. Szerden reggel tybet márc sora hajnalba Orligh-tól jaita s ép helyőbáiba S mig a szerkesztő ér nem a a tap rll, Ó délig kotyogt, deha an meg kapel. Hanem szordun Celldömökbe ababap. Megjön a csütörtök, napja a sora n. Amikor az utcan emberek is jarnak. Azt hinné az ember, ó közjök-hatol S itt amott a legben híreket szamatol. De-hogy szamatoligat, nincsen rá-szüksége, Riporterjárnak se hossza, sé vége, Ki biciklit fut be, ki meg amogy gyalog, Van ki kényelmesen szépen beandalog. Tarsolyuk tartalmat az asztalra öntik S melyik hír jo, melyik meg ferges, eldöntik. S mire beközönt a csütörtöki este, Együtt van hat darab kis napibircske. Migjön a péntek is, felhasad az égen, Am a szerkesztő ur elbujdosott régen. S mivelhogy olyan szép a kies Dunántul, Györbe, Szombathelyre egy napra elrándul S lehet látni, amit ebédel magába, A Fehér Hajóba, a Sabaridőba. S kellemesen töltvén a pénteki napját, Csaldája körében csak este-láthatják. Megjön a szombat is és eláruhatom,

Az összes iskolákban használható **Tankönyvek** az 1932-33. tanévre már előjegyezhetők **Dinkgreve Nándor könyvkereskedésében Celldömök.**

zlet.  
Celldömök és  
községe bec es  
ömökön önálló-  
zletemet  
ezt a nagyér-  
domására hozom,  
ny tetőfedéseket  
réppel, valamint  
váltalom és  
könség szives part-  
tisztalettel.  
**Orffy Ferenc**  
repülő mester  
nyárad-u. 11.  
pesti ügyeit  
bban és  
an intézi  
Közle-  
da vakoczi-ut 170  
megtudható.  
PHATÓ!  
bajok  
elése.  
der Árpád  
II. kiad  
Ara 240 P.  
pünk kérdő-  
an.  
E la  
ában,  
beadó  
szerizlet  
varna, 10 hold  
mofid eset-  
vet-lár fele  
lat. amoy után  
fizendő.  
padovaltan.  
AL  
LODA.  
c  
yaudivartól.  
P 10.—  
dezésü első-  
da, 152 szoba  
zel, központi  
elsőrendü  
emmel.  
előfiz tő  
részesülnek.  
pesten  
lőséget  
n bizalom  
kellő fe

A szerkesztőségben tárgyazik e napot.  
S azza. Jól-e ez a hetven napot,  
Varja, mikor hozzak be mar a kész napot  
S igen csodálok, mikor meghajta:  
Minden remben, kész a *Kemenesalja*.  
Nincs már egyéb dolog, a nyomdába menni  
S az egész szót a papára.  
S mire így hat mégis — csodáknak csodája  
Elkészült az ország a szokott napjára  
S a tartalommal is meg van elégedve,  
Megjött vasnapra az igazi kedve  
S egy heti munkának pihenés az ára,  
Vikendünkre meg elhajna Papára.  
S míg ott majd a strandon olvasza a lapot,  
Felműnyozgatja a női orvost.

## Magyar ifjuság.

Ma, amikor a felsőház, alsóház, a magyar közélet minden fórumán az ifjuság sorsának kérdése az a tárgy, mely állandóan napirenden van, nem lehet léleken a magyar ifjuság sem. Nem nézhet öbetelt kezekkel, hogy fáradtságos munkával mint készült elő a mai reménytelen időkben az ő boldogulását. A fájdalom magyar életben az ifjuságnak egyet jelent a kenyér, a boldogulás és a revízió! Magyar ifjak! Alakítsátok meg a Revíziós ligának ifjusági csoportját!

A fájdalom magyar mának legnehezebb terméke, mely a múltban már megkezdte áldásos működését, a Magyar Revíziós Liga szintén az ifjuság jövőjét segíti megteremteni. Hiszen apáink, kik ezt a nemes egyesületet megalkották nem hiszem, hogy ezt tisztán önértékből tették volna. Ott élt telkükben a haza, az ifjuság jövőjének a gondolata. Ez a cél teremtette meg velük azt az egysülét, melynek egy-düli célja Nagy-magyarország területi integritásának és a magyar holnapnak a biztosítása.

A Magyar Revíziós Liga ma már erősen dolgozik azon, hogy a revízió szükségességét a külfölddel is megismertesse és ez uton biztosítsa a jövő Magyarországnak területi épségét. Nem lehet az országban egy magyar ifju, aki ne fájtana a hazának csonkúságát, letiportságát. Egyformán fájt minden magyaroknak az elszakított területek fájdalmát. Mai helyzetünkben csak egy uton haladhatunk, hogy ezt a közös, ezt a szent célt elérhessük. A Revíziós Liga mutatja azt az utat, amelyen haladva elérhetjük Magyarországot és a magyar ifjuság boldogabb jövőjét.

Mit kíván a Revíziós Liga tagjaitól? Nem sokat. Csak a revízió gondolatának felszínén tartását. Csüggedés nélküli célfelétörést. Itt munkára, kitartásra van szükség.

Alakítsátok meg a Revíziós Liga ifjusági csoportját, hogy a szebb magyar jövő hajnalhasadásának elérkezésekor elmondhassátok Ti is, mi is dolgoztunk, mi is fáradtunk az integer Magyarországot ujjáépítésén!  
V. L.

## Magyar Nemzeti Parasztpárt.

Uj politikai párt, amelyet régen vár a paraszti nép, amely az ember boldogulását, különösen a paraszti ember boldogulását tűzte ki célul.

Más pártok is azt tűzik ki célul, hogy a társadalom összhangban; jólétben, jó erkölcsben és jó törvények alatt nyugodtan éljen. Mégis most már mindenki látja, tudja, hogy az ország jóléte fájának gyökere a földművelés, törzse a paraszti élet, ágai az ipar és kereskedelem.

levelei az egyes emberek. Mindenkinek tudja, hogy éppen az ország legtermékenyebb vidékeiről már a haboru előtt is százezreivel vándorolt ki a szintizista magyar nép.

Vass János csongrádmezei gazda, ki maga is végigharcolta a háborút, ki maga is rokkant, mintagazda-azával tünt fel gazdatiszai között. Évek óta látja, hogy a magyar parasztnép elcsüggedt. Elcsüggedt, mert elvesztette azt a hitét, hogy munkájának eredményét lássa. A magyar paraszti nép ma is kórhoz, ma is dolgozik, munkájának nincs eredménye, termelvényeinek nincs értéke.

Igy jutott arra a meggyőződésre, hogy valamilyen ennek a népnek meg kell adni a megélhetés alapfeltételeit.

A múlt években már, mint a bajba jutott gazdak támogatója szerepelt. Mikor a néptenyészteről és annak feltételeiről kezdett beszélni, Csongrád, Csanád és Békésvármegye népe lelkesedéssel biztatta, hogy ezt az irányt szélesebb körben ismeresse. Így alakult ki a „Magyar Nemzeti Parasztpárt”, mely nem azt jelenti, hogy csak paraszti lehessen tagja, hanem azt jelenti, hogy:

„Kérges a paraszti tenyere,  
De a királynak is annan van kenyere.”

Aki a földművelés után el, igyekezzék életét összhangba hozni a földműveléssel, különösen a földműves nép érdekeivel, tagja lehet mindenképpen, aki az ország jóléte fájának gyökerét erősíteni akarja.

A magyar paraszti néptenyészet körül mulasztások vannak. A Magyar Nemzeti Parasztpárt részt kér e mulasztásokat helyrehozó munkájától.

A „Magyar Nemzeti Parasztpárt” demokráta, de mértéket tart a demokráciában, amely határ nélkül az anarchizmus csapong.

A „Magyar Nemzeti Parasztpárt” a magántulajdon elve alapján áll. Jelöltje: „A Haza mindenekelőtt!” Cselekvésmódja: a kölcsönös megértésen alapuló viszonzosság, a telebaráti szeretet, testvériség, mert végeredményben minden ember testvér.

## Isten hozott!

(Valasz ismeretlenül újabb magy. testvéremnek.)

Megérkezett. Itt vagy Te is.

Isten hozott bajtárs!

— Az ebrédes rozsalaján

Szíved is egy bajtárs.

Szemed forró tekintete

Égeti lelkemet.

Fogadalmatvő hittel

Szorítsd meg kezemet.

Fogadd meg szent esküvéssel:

Barhová visz sorsod.

Barmint kinnozz az éret,

Barmint menjen dolgozd.

Becsületes magyar szíved,

Hón állod a sárvata.

Utolsó csepp véreddel is

Rakod a „Nagymagyart”!

Ott lesznék mind, Veled együtt!

Egy sorban a gátón.

Felzúg még a: Rajta! Rajta!

Kinöcses Kolozsváron!

Addig is, ne lankadjunk el.

Hirdessük mindenütt:

Bármily nagy a gyilkos közöny,

Mi, mégse csüggedünk!

Mindegyikünk ott, ahova

Állította sorsa,

Alljon a munkamezőn is

A legelső sorban!

Lekicsinyolt, könyv közöny

Nem ejt rajunk a sorsát!

Valóság lesz régi álmunk:

— Nagy lesz Magyarország!

Skaklyk Desső.

## H I R E K.

### IV. Károly király emlékműnapély Tihanyban.

A magyar lélek hagyományos büségének kegyeletével óhaját áldozni a IV. Károly Király Tihanyi Országos Emlékbizottság augusztus 15-én Tihanyban egy országos emlékműnap keretében Istent boldogult IV. Károly apostoli királyunk emlékének.

1. 6 órától csendes misék a monostor templomában.

10 óra 30 perctől egyházi, világi méltóságok és fességek fogadása a monostor bejárata előtt.

3. 11 órakor bevonulás a monostor tövében felállított tábori oltárnál tartandó ünnepélyes főpapi énekes misere melyet dr. Rott Nándor veszprémi megyéspüspök öngyémeltósága pontifikál.

4. 11 óra 45 perckor kivonulás körmenetben a felszentelt IV. Károly király kálváriához.

5. Rövid ajlatosság a Golgotánál, melyet a Magyar Nemzeti Parasztpárt és Engelbert tihanyi apát önméltósága szentbeszéde és gróf Csokonics Iván ny. rk. követ és megh. miniszter, országgy. képviselő a nap jelentőségét tárgyalja.

6. Visszavonulás a monostori templomhoz, ahol az elhelyezett hősök emléktáblájánál az emlékbizottság koszorút helyez el.

Felvilágosítás! szolgál az Elnökség titkársága Budapest I. Uri-utca 42.

Szabadságról. Dr. Horváth Károly prior plebanos nyári szabadságról hűfőn visszakerült és újból átvette a plebania vezetését.

Hivatalvizsgálat. A celldömölki körjegyzői hivatalban pénteken delutan Galba Vince tb. főszolgabíró hivatalvizsgálatot tartott.

Plebanos beiktatás. Dr. Kúhár Flóris plebanos hivatali tanár, rendi esperes, ma délelőtt beiktatás a plebanialaba az új ténnyőltali plebanost. Wiesner Robert volt főmonostori nagyzodó volt.

Athelyezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Várda Mária polgári iskolai tanár öböt Tapolcsányi celldömölki polgári iskolához helyezték át.

Ehunyt esperes-plébános. Szerdán délután 5 órakor elhunyt Janosháza Tancsics József esperes-plebanos 61 éves korában. Már hosszabb idő óta betegeskedett, előbb Szombathelyen, majd Középen keresett gyógyulást betegségre, majd ismét Szombathelyen gyógykezeltette magát, de innét haza kivándorolt székelyre Janosházára, ahol aztán hamarosan meg is halt. Az elhunyt esperes-plebanos 1915-ben került Janosházára, ahol a megyéspüspök mar a következő években megbízta a janosházai esperesi kerület teendőinek ellátásával. Pénteken délelőtt 10 órakor temették nagy részvét mellett. A temetési szertartást dr. Boda János püspöki helynök protanotárhus végezte fénys papi segédlettel, aki az elhunytak legjobb barátja és iskolatársa volt.

Gyakorokok alkalmazása. Az állástalan diplomások intézőbizottságában Illés József elnök a napokban bejelentette, hogy az igazságszolgáltatás terén a közoktatásügyi tárca keretében is gyakornoki állásokat szerveznek, úgy hogy fokozatosan 300 gyakornokot lehet elhelyezni. Az intéző bizottság kiterjeszti tevékenységét a mezőgazdaság területére is.

Elhunyt ev. lelkész. Múlt hétfőn hosszas betegség után Pápai elhunyt 79 éves korában Pulay Gábor nyug. bobai ev. lelkész. Temetése szerdán délután a pápai ev. templomból történt, ahol Schöck Gyula pápai ev. lelkész mondott feletle. megható búcsuzótól.

táncművekre

megjók

Izlósságban

olcsón

megjók

Dinkgrándor

könyvek

Celldömölki

Kal

Kal

Székely

nagy világhírű

Az elhunyt lelkiasztor néhai Gyurátz Ferenc püspök mellett kaplankodott, majd a tesi gyülekezet választotta meg lelkészül, azonban nem sokáig volt it, mert a bobai gyülekezet hívta meg, ahol is 1921-ig működött. Ekkor nyugalmába vonult és Papára költözött, ahol rejezte be földi pályafutását. Feltárgya Szellő Éva és kiterjedt rokonsága gyászolja.

**Balesetek.** Laki Antalné 32 éves asszony szerdán a vihar kitérőkor a mezőről igyekezett hazafele a Radó-majorba, azonban az utó érte a vihar, belesodorta az utakába. Jobb alsó láb-szartöréssel a celdömöki kórházba szállították. — Elman Antoiné 29 éves Ajka Cséregyógyászaton a pályáról akart lejönni, a létra megszugett és leesett róla. Jobb keze eltört és a homlokán szenvedett súlyos zúdásokat. A celdömöki kórházban ápólják.

**Nagy tűzvész Rabakocskäden.** Csator-tóknál délután 3 óra tájban Rabakocskäden közegében hirtelen kigyúrt óz. Németh Istvané lakóháza. A vihar miatt a ház teljesen leégett, valamint a pajta is. A karosult épen Celdömöknél volt, tehát ottthon sem lehetett, hogy a mentési munkálatokban részt vehessen. Csakhamar a nagy vihar következtében a fel fal tanokban alott, egyre-másra érkeztek a vidéki tűzoltóságok, hogy minél előbb résztvehessenek a mentési munkálatokban, hogy a tüzet minél előbb lokalizálhassák. A lehető leggyorsabban a helyszínen megjelent dr. Gerlis Elek főorvosigazgató, dr. Pintér József körzeti tűzoltó főparancsnok, valamint a celdömöki tűzoltóság is. Legemberfelleltibb küzdelemmel este 7 óra tájban sikerült csak a tüzet teljesen lokalizálni. Tengelic István, Imre József, Novak Dániel, Kovács József és Balogh Imre lakóháza, továbbá 19 pajta és egyéb gazdasági épület egész letelepedés, de a lángok martaléka lett sok szalma, szén és csépleltlen gabona. A folyamatban levő nyomozás szerint a tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta, a kar hozzávetőlegesen 30 000 pengőrt is meghaladja, amely összeg nagy része biztosítás révén megérült.

**Új cigarettafajtát hozott forgalomba** a dohánygyárdek. Az új cigarettát a Dönbab, A füstszőrös, váltakoztatás, szopókás cigarettá árá 2 fillér. Százcsomagolásban 2 pengő.

**Rendelet az országutak veszélyes helyeinek megjelöléséről.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint a törvényhatóságok utakon meg kell jelölni a közlekedés szempontjából veszélyes helyeket. A Királyi Magyar Automobil Club már állított fel ilyen figyelmeztető táblákat az utovonalakon és a jövőben felalutándókat is a KMAC tol kell helyezni.

**A Sághegy története.** Lipnak múlt évi Cárkört rovatában folytatásokban közölték Weber Gyula munkáját, aki nagy buzgalommal látott hozzá, hogy a Sághegy őskorából mielőtt több emléket hozzon felszínre és ismereteket szerezzen a Sághegyen folytatott életéről. Ez a munkája most könyv alakban is megjelent és kapható a szerzőnél. Jövő számunkban a könyv ismertetésével bővebben foglalkozunk.

**A vasutasok nyári táncmulatságának megtartása** a tegnapi hűvös időjárás miatt ma, vasárnap este re halasztatott el.

**A kemenessihályfai evangélikusok** azon alkalomból, hogy ismét önálló anyaggyűlékezett alakult, augusztus 21-én nagyszabású egyházi ünnepélyt rendez. Az ünnepély szónokait Kovács Sándor egyetemi tanár, Turóczy Zoltán győri és Bácsi Sándor celdömöki lelkészek lesznek.

**Vadászjegyüket eddig megváltottak** Barcza Zoltán ny. ezredes Magyarécs, Volner Sándor birtokos Vönöck, Reiger János vendéglős Cell, Varga Frigyes máv. főoszt Cell, Bárdossy Gyula máv. főnök Cell, Sümegehy László vadász Kemenessihályfa, koltai Vidos József cs. kir. kamarás Kmihályfa, dr. Deutsch Sándor földbírt. Vönöck, dr. Deutsch József földbírt. Vönöck, Tóth Lajos körjöz Kmagasi, Radó Kálmán nagybírt. Kőmön. Nagy Imre tanító Kkápola, dr. Berzsenyi Ádám Kőmön, Vikár Vince ny. jegyző Cell, Krenner Lajos kertész Kpálfa, Szalay József urad. isp. Egyházasbetye. Kőmön. László urad. intéző Kpálfa, Nagy Pál tanító Kkápola, László

Dezso földbírt. Magyarécs, Rothbaum Károly földbírt. Magyarécs, Szabo Árpád gyógyszer Magyarécs, Miksa Miklós int. gondnok Magyarécs, Vida József urad. intéző Kszentpéter, Gyömöray György főispán Alsómesteri, Gombosi István földbírt. Alsómesteri, Vár

Laszlo földbírt. Vönöck, Szabó Karoly malomt. Cell, Szabo Janos malomt. Cell, Schütz Gyula asztalos Cell, Dömmert Gyula lakarek. Cell, vitéz Poeca Gyula pályaf. Kenyéri, Berzsenyi János Miklós merőnök Cell, koltai Vidos Dániel földbírt. Mersevát, Székely Norbert tanító Vönöck, Baráth Ferenc őrök. Vönöck, Hóba Lajos Vönöck, Horváth István tanító Vönöck,

Órnagy Duka, Kovács József vadász Duka, dr. Zechmeister Alajos kir. körjöz Kmihályfa, Mentel János keresk. Vönöck, Bárdossy Zoltán földbírt. Alsómesteri Kóráth Árpád máv. főnök Bapa, Fehér D. földmives Óasznya, Ifj. Nankovics Dániel földbírt. Magyarécs, Grobor Antai órnagy Magyarécs, dr. Deutsch István ökl. gazdasz Kőmön, Sarródy Karoly földmives Csöngye, Bertha Karoly földmives Csöngye, Bárdossy János földmives Csöngye.

**A jóvá rádiós haviója.** A rádiónak előbb utóbb minden terén nagy jelentősége lesz. Anghabban töltözés kísérletek folynak a rádióhálómokkal, amelyek ugynevezett kísérte hajokon nincsen személyez. A Délibab újszáma számtalan érdeklődőt rádiókérdések köztől, azok közt a színház is pénzvilág minden érdekes eseményéről kimerítő képes beszámolót közöl. Egy száma 26 fillér.

**Magyarországi kőszelvények** a szél, séget, belizgalmat, gyomorégést, mell-szorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi **Ferenc József**-keverővizet. Gyomor és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a **Ferenc József** viz remek természetalkotta háshajító. — **A Ferenc József** keverőviz gyógyszer-tárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

**Ha Budapestre utazik, első útja** legyen a folyoson átmenetű és kibővített Hungaria fűrdőbe (Budapest VII. Dohány-u. 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 140 pengőért nemcsak megfürdölhet, hanem jól meg is reggelizhet.

**Megjelent a Színházi Élet Miss Univerzsa száma.** A Színházi Élet fotóriportere szombaton reggel startolt reptőlőpen Spaaba, hogy részt vegyen a vasárnapi Miss Universe választáson s annak minden eseményét, színt és izalmát pontosan visszaadja a Színházi Életben. Lucze Sándor tájáljának ma megjelent új száma tehát már részletes és bő tudósítást hoz a rendezés érdekes fényképpel tarkítva a spaai választásról. 29 szépségvármány közül Miss Törökország a választás egyetlen hosszuhajú résztvevője lett Miss Universe 1932. Miss Magyarország a döntőbe került és csak Jugoszlavia és Dánia maradt meg. A Miss Universe számnak még egy szenzációja van. Itt jelenik meg 16 oldalon keresztül első folytatása a Szerlem és a csók világtörténelmének. Emőd Tamás gyűjti össze a világtörténelem minden emlékeit, epizódját a szerlemnek. Rengeteg riport, aktualitás, érdekes rovatok, háromfelvonásos szindarab, kotta, kézimunkaív és gyermekjáték teszi változatossá a Színházi Élet új számát, amelynek ára 1 pengő, nyevédyvi előfizetési díj 10 P. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi-u. 8.

**Párisi és tátrai tanulmányt.** A MEF-HOSZ Idegenforgalmi és Utazási Irodája aug. 17-én rendezi ötödik 15 napos rendkívül kedvezményes párisi tanulmányútját és szeptember 2-án második autocar kirándulását a felvidékre. Jelentkezni lehet az Utazási Irodában mindennap d. u. 4—7-ig (IX. Ferenc-kört 38. fsz. 2. Tel.-872—74.) Leveleiben is. Érdeklődőknek prospektust díjtalanul küld az Utazási Irodá. **Miről tárgyal a kereskedelmi testület Debreceni országos értekezlete?** Az OMKE felhívására a vidék kereskedelmi testületi országos értekezlete gyűlének egybe Debrecenben augusztus 14-én és 15-én. Az értekezlet a vidék egész kereskedelmének impozáns seregszámolója lesz, amelyen a keres-

kedelem összes egyetemes problémáit meg fogják tárgyalni, különös tekintettel a vidék specialis kívánásaira. Az értekezlet tárgyszoraita a következő kérdések szerepelnek:

1. Magyarország kereskedelmi politikai helyzete és a kereskedelem; a) a kereskedelem kereskedelmi politikai kívánásai, b) a kereskedelem devizapolitikai kívánásai.

2. A tulajdonosi körvetkezmenyei; a) a kereskedelem adópolitikai kívánásai, b) az adóhátrétek rendezésének egye, c) a felszámolási bizottságok reformja, d) középközü közigazgatási bíróságok.

3. A mezőgazdaságnak juttatott kedvezmények és a kereskedelem; a) boletalrendszer, szádminták.

4. A kereskedelem kikapcsolására irányuló törekvések; a) az állami intervencionizmus, szövetkezetek, közüzemek, b) egyes gyártóvállalatok kereskedelmellenes üzleti politikája, c) kirakodóvadászok; hátrálás, megrendeléggyűjtés, iskolai árusítás, dívatbemutató.

5. A kereskedelem szolidaritás terhei. OTI, MAB: a) az autonomia kérdése, b) kamatamnesztálás a hátralekötés rendezése, c) az agrikori és rokkantsági biztosítás felfüggesztése.

6. A kereskedelem hitelproblémái; a) kamatmaximálás kérdése, b) a kiskereskedelmi hitel, c) az áruzáleti kondíciók kérdése, d) fizetésképtelenségi eljárás, e) az építkezést előmozdító intézkedések.

7. A kereskedelem közlekedési kívánásai; a) menetrendi, oszlatkozási kívánások, b) a vidéki posta és telefonszolgálat kibővítése, c) a posta és telefontársaság mérése.

8. A kereskedelem egységes szervezése

kereskedelem egységfrontja, b) kereskedői önszervelet teremtése, c) olcsóbb jogsegély biztosítása az OMKE ügyvédi szervezetének kiépítésével.

9. A kartellkérdés és a fogyasztás vizsgálása.

10. Az üzletbérkérdés és a kereskedelmi tulajdon védelme.

11. A kiállítások, a végeladások rendezése, a tisztességtelen verseny, vedjegyveszárk árvédelme.

12. A kereskedelem és közigazgatás; a) zárókérdések, b) elemzés ellenőrzés, mérlegeltetés, c) áfőstermelők ellenőrzése, d) a tanonoktatás időpontjának rendezése, e) a hatóság árbeszerzés és a helybeli kereskedelem.

A kereskedelmi testületek delegátusok útján vesznek részt az országos értekezleten. Az OMKE-nél ezideig több, mint százötven delegátust jelentettek be az ország minden részéből a testületek.

Az OMKE az államvasutak táján rendkívül menedéjkedvezményt biztosított az értekezlet delegátusai számára. Azok számára, akik közvetlen csatlakozással rendelkezőnek D-berecnebe, 33 szatalékos kedvezményt aug 13-tól 16-ig terjedő érvényességgel, azok számára, akik csak Budapestet keresztül utazhatnak Debrecenbe, Budapestig és vissza 12-től 17-ig terjedő érvényenl szintén 33 szatalékos, Budapesttől Debrecenig 50 szatalékos (felharmadik osztályú) kedvezményt.

Közöl Irók, akik irredenta és vig szindarabot vagy monológ és dialóg formájában foglalkoznak, közöljék nevüket és lakhelyüket a Héves és Vidék című hetilap kiadóhivatalával Héves, Regős-nyomda.

**Tilos az iparhalmozás.** Az álláshalmozás elleni küzdelem idején érdekes iparhalmozási döntés keletkezett, amely megtiltja az iparkezés halmozását. A konkrét eset szerint egy mézárós és hentesiparos azt a kérelmet terjesztette elő, hogy öt vendéglőipari segédi vizsgára bocsássa, mert ezt az ipart is gyárkorolni kívánja. Az illetékes iparhatóságok a kérelmet egy kereskedelmi miniszteri rendeletre hivatkozással elutasították.

**Romboló orkán Celdömöknél és környékén.** Szerdán délután Sarrár irányából kormekete felőlök hómplölyögetek Celdömöknél felöl erős szélviharral, amelyen már régen volt ezen a vidéken. A szélvihar valóságos orkánra változott át és megsemmisítéssel fenyegetett mindent. Ez a katasztrófa be is következett volna, de a szél erejét csökkentette a felhőszakadás, amely jégpárákat hozott a vízfelületre, ami szempillantás alatt mindent el-

tanomigra

megjók

izlésesben

olcsón

megretők

Dinkgröndör

kényelmes

Celdömöki, Lajos-u.

Ké

Szélin

nagy várkban.

